

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-utca 1. sz. telemelet (Arany Bika-bérlház). Tel.: 41-13. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. (Arany Bika-bérlház) telemelet. Tel.: 41-13. (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Albán jegyzék Jugoszláviához

A jugoszláv kormány részese az imperialisták Albánia ellen irányuló támadó terveinek

Tirana (ATA): Az albán népközlársaság kormánya a jugoszláv kormányhoz jegyzéket intézett, amelyben két hírhedt bűnösnek, az albán nép esküdt ellenségének kiadatását követeli. A jugoszláv kormány azonban vonakodik őket kiadni. A jugoszláv kormány azt állítja, hogy nem adja ki a két bűnöst, bizonyítja, hogy segíti és szervezi a Jugoszláviába szökött albán bűnösöket. Hogy Jugoszlávia nem szolgáltatja ki a hírhedt albán bűnösöket, bizonyítja, hogy részese az angol-amerikai imperialisták Albánia ellen irányuló támadó terveinek és hogy hátróztan ellenséges magatartást tanúsít az albán néppel és az albán népközlársasággal szemben.

A budapesti ítélet megfelel minden szabadságszerető nép akaratának

Vasárnap a moszkvai szjtó és rádió közölte a Rajk-perben hozott ítéletet és annak részletes indoklását. A budapesti népbíróság meghozta az ítéletet — írja a Krasznaja Zvezda. Ez az ítélet teljes egészében és egészében megfelel minden szabadságszerető nép egyöntetű akaratának. Megfelel mindenkinek, aki gyűlöli a fasizmust, az imperialista uszítókat és a háborús gyújtogatókat. A Litteraturna ja Gazeta, a Szovjet Irók Szövetségének hivatalos lapja Gladkov és Hossanov cikkét közli. Hossanov cikkében többek között az írja, hogy, aki Titót legálább egyszer látta, egyszer hallhatta,

bizonytal észre vette, hogy recseg, mint a papagáj, felfúvlikodott, gögös, kevély és önkent. Szeret a karikatúra illó napoleoni pózt. Most megkoppasztották az ítéletet ezt a gulád kalkadut. A wall-s-reeti munkások Titóhoz fűzött reményei meghiusultak. Oszlan, a nemrégiben Magyarországról visszajért szovjet író azt írja: A bűnösöket gyilkosságól gyilkosságig, árulástól-árulásig vezető újuk kísérte a vádlottak padjág. Nincs mögöttük a nép, csak egy maroknyi áruló és kém áll mögöttük, s a hatalom megragadásának meghiusult ábrándjai.

Külföldi újságírók nyilatkozatai

Az MTL munkatársa beszélgetést folytatott több külföldi újságíróval a Rajk-tárgyalás folyamán szerzett benyomásairól.

Courade, az Humanité külpolitikai szerkesztője kijelentette, Rajk és bandájának pere jelentőségében messze túlnő Magyarország határain. Ez a per a legnagyobb mértékben érdekli valamennyi ország dolgozóit és az egész nemzetközi munkásmozgalmat. Bebizonyosodott, hogy Tito árulása nem ideológiai eltévelyedés, hanem hatalmas nemzetközi bosszúeszkűvés szerkesztője. Tito sohasem volt kommunista, hanem az imperialisták ügynöke. A pernek kétségteletlenül nagy hatása lesz a jugoszláv dolgozókra is Magyarország tartózkodásom során meggyőződtem arról, hogy a magyar dolgozók egyetemesen, mely felháborodással ítélték el Rajk bandájának ajs tervei és az összeszkűvés felfedése meg szorosabbra zárta soraitkat.

Matelaine Jacob, a Liberation külföldi tudósítója ezt mondotta: Semmi kétség nem férhet ahhoz, hogy valamennyi vádlott minden kétség-szerítől, befolyástól mentesen tette meg vallomását. A bíróság a bizo-

nyitási eljárás során telmerült adatokat, körülményeket gondosan mérlegelte és a legaprólékosabban ragaszkodott minden törvényes előírás betartásához.

Sarateanu, a Románia Libera tudósítója így nyilatkozott: A hazaárulók ellen lefolytatott bűnvádi per megmutatta a magyar dolgozó népek azt a szilárd akaratát, hogy elszántan harcol a demokrácia és a békefront ellen, az imperialisták ügynökei a Titó-klíkk ellen.

Pastore szenátor, az Unita római szerkesztőségének vezetője ezt mondotta: A Rajk és bűntársai pere behizonyította, hogy Rajkék bűnbándájának ajs tervényessége mögött ott áll Titó-ék véreskezű kormánzata és az amerikai imperializmus.

Civiak Josef, az egyesült lengyel munkáspárt lapjának tudósítója kijelentette, Rajk és bűntársainak pere egyúttal arra is bizonyította, hogy a béke és a szocializmus erői erősebbek, mint a háborús uszítók erői.

A WM Martin-üzeme teljesítette a hároméves tervet

Vasárnapra viradó éjszaka a történelem újabb lapját írták meg a csepeli WM Martin-üzemének dolgozói: kilencvenhét nappal a kitűzött december 31-i határidő előtt, az országban az

első között teljesítették hároméves tervüket. Az ítélet után, vasárnap virradóra a WM ezzel válaszolt az árulóknak.

Visinszkij békejavaslatára az Egyesült Nemzetek közgyűlésén

Az Egyesült Nemzetek közgyűlésén Csan-Tin-Fu, a Kuomintang-kormány képviselője heves támadást intézett a felszabadított Kína népe és a Szovjetunió ellen. Visinszkij külügyminiszter a maga felszólalása során igen keményen kioktatta a kínai delegátust és érelyesen visszautasította támadásait. A Szovjetunió küldöttségének vezetője a napirendi vitában hosszasan foglalkozott a görög kérdéssel. Megállapította, hogy sem Albánia, sem Bulgária nem lenyegeti Görögország függetlenségét. Ha már a görög kérdéssel foglalkoznak, akkor azokat az intézkedéseket kellene megvitatni, amelyek a polgárháború megszüntetésére, a normális viszonyok helyreállítására irányulnának: a külföldi csapatok és katonai missziók kivonását a görög területéről, az amerikai és angol csapatok segítségével kitéliztett monarchiaszta terrornak a megszüntetését.

Visinszkij ezután rámutatott arra, hogy megsértették az ENSZ alapokmányát, amikor napirendre tűzték a nemzetközi jog kérdésében kiküldött bizottság jelentését, anélkül, hogy a bizottság előbb székülte volna a jelentést tanulmányozás végett a tagállamoknak. A Szovjetunió külügyminisztere megkérdte az elnököt Romulo tábornokot, hogyan tehet fel szavazásra a jelentésnek napirendre tűzésére vonatkozó javaslatot.

— En csupán elnök vagyok, a javaslatot szavazásra tettem fel és a bizottság döntött — mondotta Romulo.

— Ez valóban tábornoki válasz: kiadták a parancsot és a parancsot teljesítették — felelt Visinszkij. — En azonban nem azt kérdeztem, mi értelme van ilyen parancsoknak? Mik a törvényes alapjai egy ilyen parancsoknak? Ennek a parancsoknak sem értelme, sem törvényes alapja nincs.

Drogojevski lengyel megbízott tiltakozott az ellen, hogy napirendre tűzzék „az emberi jogok és az alapvető szabadságok megsértése Magyarországon, Romániában és Bulgáriában” címen szereplő kérdést. E kérdés felvetésével bizonyos országok megkísérik, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezetét a népi demokráciák belügyeibe való beavatkozás útjára tereljék és rágalmohadjáratot szítsanak ezen országok ellen. Miután Bebler jugoszláv küldött megismételte az amerikai propaganda kohlalmányait, erre a provokációs nyilatkozatra Manuilskij, az ukrán küldöttség vezetője adta meg a választ. Rámutatott:

a jugoszláv kormánynak Bulgáriával, Magyarországgal és Romániával szemben emelt rágalmozó vádjai csupán azt célozzák, hogy álcázzák a jugoszláv kormány ellenséges magatartását a népi demokratikus országokkal szemben.

A napirendi vita végén a közgyűlés az angol-amerikai tömb utasítására a főbizottság által javasolt napirendet erősítette meg, de figyelemre méltó, hogy Afganisztán, Burma, Pakisztán, Izrael és több más ország kiküldöttje egész sor kérdésben tartózkodott a szavazástól.

Visinszkij megbélyegzi a nyugatiak fegyverkezési versenyét

A közgyűlés következő ülésén zsűfőiség megielet ülésteremben hangzott el Visinszkij nagy érdeklődéssel várt felszólalása. A Szovjetunió külügyminisztere tények felsorakoztatásával bizonyította be, hogy az USA és Anglia kormánya az ENSZ támogatásáról szóló hangzú kijelentések ellenére az alapokmány megkerülésével az Egyesült Nemzetek Szövetségének hátt mögött cselekszenek.

Az Eszakkallanti Szövetség az Egyesült Nemzetek általánosa.

Szerzőknek minden hivatalos nyilatkozata ellenére nemcsak hogy nem szilárdítja meg, hanem újabb súlyos csapást mér rá és elősegíti az ENSZ további gyengülését. Ez a szövetség a valóságban a kis államok szuveren egyenlőségének, függetlenségének teiszámolására irányul, továbbá arra, hogy alárendelje őket az Egyesült Államok imperialista érdekeinek. A szövetség kétségteletlenül támadó jellegű. Rámutatott Visinszkij arra, hogy az ENSZ fontos szervei: a Biztonsági Tanács, az atombizottság, a gazdasági és szociális tanács, a szokásos fegyverekkel foglalkozó bizottság nem teljesíti feladatait.

Két nagyjelentőségű Sztaliní idézet

Nagy hatást keltett, amikor Visinszkij két Sztalin-idezetben jelölte meg a Szovjetunió politikájának irányelveit: Sztalin 1934-ben a következőket mondotta:

„A mi külpolitikánk világos. Az a béke megőrzésének és a kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésének politikája az összes országokkal. A Szovjetuniónak esze ágában sincs, hogy bárkit is fenyegetsen, megkevegés, hogy akár mire rátámadjon. Mi a béke mellett vagyunk és a béke mellett harcolunk. De nem félünk a fenyegetésektől és készek vagyunk rá, hogy a háborús uszítók csapására csapással feleljünk.”

Ot évvel később, 1939 márciusában a Szovjetunió népeinek vezére a következőket mondotta:

„Mi valamennyi országgal a békét és a tárgyalagos kapcsolatokat megerősítését akarjuk. Ezen az állásponton állunk és maradunk, amennyiben ezek az országok ugyanilyen magatartást fognak tanúsítani a Szovjetunióval szemben és amennyiben nem fogják megkisérelni országunk érdekeinek megsértését.”

— A Szovjetunió most is, mint azelőtt, hu ezekhez az elvekhez, amelyek nagy vezérének

A helyzet javulása az ENSZ-ben csak abban az esetben várható, ha valamennyi tagállam megtartja az alapokmányt és annak elveit, tördik az ENSZ tekintélyének megszilárdításával.

A mai cseppet sem ádásos helyzetnek oka az Egyesült Államok és Anglia eszevesztett fegyverkezési versenye.

Az USA, Nagybritannia és néhány öket követő ország, nem a nemzetek közötti együttműködés és barátság céljait követik, hanem az együttműködés telrobantását, új agresszív, háborús államgoportosulások létrehozását, új háború előkészítését.

Az USA és Anglia teiduzzaszáják katonai költségvetésüket, újabb és újabb támaszpomokait építenek más államok területén és ezt egyre tektelembb propagandával kísérik. Az USA költségvetésében a háborús célokra előirányzott összegek az 1937—38-as szinvonalhoz képest tízenkétszeresére növekedtek. Az USA és Anglia közös vezérkarokt alakított, amelyek egy új háború terveit dolgozzák. A tervekben előkeölt helyet szánnak az atomfegyvernek. Csodálatos-e, hogy ezek után a két ország elutasítja az atomfegyver megiltására vonatkozó egyezmény megkötését? Az Egyesült Államok és Anglia kormánykörői a háborús propagandát a háborús hisztériát olyan kísérletekre használják fel, hogy meghiusítsák népeik növekedő mozgalmát a békeért és a népek barátságáért. Ilyen a világáramlora törő Egyesült Államok és Anglia politikája.

Ezre szemben a Szovjetunió a béke és az együttműködés politikáját követi

A Szovjetunió javaslatai a béke megszilárdítására

A szovjet küldöttség, a szovjet kormány utasítására, felhívással fordul a közgyűléshez: hozzon rendszabályokat a béke megszilárdítására, a háborús veszély elhárítására, amelyet az Egyesült Államok és Nagybritannia vezetése alatt álló agresszív csoportosulások készítenek elő. A szovjet kormány megbízásából a szovjet küldöttség a következő javaslatokat terjeszt a közgyűlés elé:

A közgyűlés itélje el az államok egész sora, de különösen az Egyesült Államok és Nagybritannia által folytatott új háborús előkészületeket, melyek ezekben a kormányoknak a propagandájában a fegyverkezési versenyben, a katonai költségvetés felduzzasztásában, a nehézségeknek a lakosságra való hátrahatásában, a nagyszámú szárazföldi, tengeri és légi támaszpontoknak más országok területén való létesítésében, más békeszerető és demokratikus országok ellen irányuló, agresszív célokat követő katonai államparasztosítások szervezésében és agresszív célokat szolgáló más intézkedésekben jut kifejezésre.

II. Annak megfelelően, hogy a civilizált nemzetek már régóta az emberiség ellen irányuló büncselekménynek minősítették a mérgező gázok és bakteriális katonai célokra való felhasználását, a közgyűlés nyilatkozik a népek lelkiismeretével és becsületével szembe fordított és az Egyesült Nemzetek Szervezetének rendeltetésével összeférhetetlennek az atomfegyver és más, a tömeges emberiséget szolgáló eszközök alkalmazását és

A békejavaslatok hatása

Newyorki jelentés beszámoló arról, hogy Visinszkij beszéde és javaslatai annak a küldöttségnek és az ENSZ közgyűlésének jelenlévő közönségének érdeklődésének és megbeszéléseinek középpontjában. Szemmel láthatóan kudarcot vallottak azok a kísérletek, amelyek a szovjet javaslatok ériási jelentőségének csekélykésére irányultak. A Szovjetunió kemény és bátor harca a békéért, kedves visszhangra és élénk támogatásra talált a világ népében. Mardnem valamennyi amerikai és első oldalon származó megfigyelő beszéde az ENSZ közgyűléséről és még a haladókat távolról sem nevezhető sajtó is kénytelen elismerni, hogy a Szovjetunió indítványai a béke és a nemzetközi együttműködés megőrzésére irányulnak és a szovjet békeprogram következetességéről tanúskodnak.

Révai József: A dolgozók ellenségeit ki kell szorítani a kultúra területéről is

Megkezdte munkáját a népművelési minisztérium. Hétfőn reggel kezdte meg munkáját a népművelési miniszter úr. A minisztérium dolgozó, nevében Losonczy Géza államtitkár üdvözlötte Révai József minisztert. Révai József így válaszolt: — Erre a minisztériumra szükség volt azért, mert a kultúra területén a leggyorsabb volt az elmaradás, a népi demokrácia gazdaság, és politikai fejlődésével szemben, ahogy Rákosi Mátyás megállapította. Az új minisztérium azért volt szükség, hogy állami eszközökkel gyorsítsuk ennek az elmaradásnak a felszámolását, hogy lehetővé tegyük a kultúra területén is a felzárkózást a népi demokrácia, a szocialista építés egyéb nagy eredményéhez, hogy az ideológiai területén is tervszerű és szervezett harcot kezdjünk a kapitalista maradványok kiszorítására, az imperalista befolyás kiküszöbölésére. — És végül szükség volt a minisztériumra azért, mert a dolgozó osztályok felemelkedése megnevelte szomjukat a művelődésre, tanulásra — és ezt a szomjút nem oltathatjuk azzal, hogy egyszerűen a régi kultúrában részesítjük őket, hanem csak azzal, hogy új kultúrát adjunk nekik, amely formájában nemzeti, tartalmában szocialista. Ennek az új szocialista kultúrának nem lehet más világnézeti alapja, mint a marxizmus-leninizmus. Az új minisztériumra azért van szükség, hogy állami eszközökkel gyorsítsuk a marxizmus-leninizmus behatárolását és szocialista kultúránk min-

ne tartsa megengedhetőnek, hogy továbbra is halasszák, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete gyakorlati lépéseket tegyen az atomfegyver létezésének tiltására és az ennek megfelelő szigorú nemzetközi ellenőrzésre.

III. A közgyűlés szólítsa fel az összes államokat, hogy vitáikat és nézeteltéréseiket békés eszközökkel rendezzék, ne folyamodjanak erőszakhoz, vagy erőszakkal való fenyegetéshez. A közgyűlés tegyen eleget a népeknek az új háború lenyegeltetésének elhárítására és a béke fenntartásának biztosítására irányuló törekvéseinek akaratának és elszántságának, amely az összes országokban hatalmas népi mozgalmakban jutott kifejezésre a béke fenntartására és a háborús uszítók ellen. Tartsa szem előtt, hogy a nemzetközi béke és biztonság megőrzéséért a főfelelősséget a Biztonsági Tanács Állandó tagjai — az öt nagyhatalom — viselik. A közgyűlés egyöntetűen fejezze ki azt a kívánságát, hogy az Észak-amerikai Egyesült Államok, Nagy-Britannia, Kína, Franciaország és a Szovjetunió e célból egyesített erőfeszítéseiket és kössenek egymással megállapodást a béke megőrzésére.

és Anglia elé állította a béke kérdését.

Az angol és amerikai küldöttségek vezetői egyelőre nem adtak választ a külföldi tudósítók hozzájuk intézett kérdéseire. A tapasztalat az, hogy a két küldöttség nem lép fel nyíltan a szovjet javaslatok ellen, amelyek támogatására találnak a világ valamennyi népében, de olyan közleményeket sugallnak a sajtónak, amelyek arra mutatnak, hogy a két küldöttség megkísérli a javaslatok elferdítésének megőrzését.

A New York Times hangfolyozottan közli, hogy mind Acheson, mind Bevin elállt attól, hogy bejelentéseket tegyen a szovjet indítványokkal kapcsolatban. A lap értesülése szerint az USA, Anglia és Franciaország küldöttségei „helytelenül azt a szovjet javaslatot, hogy a nagy államok kössenek egyezményt a béke megőrzésére”

— Ez nem uniformizálást jelent, ellenkezőleg. A sajtó legyen sokszínű, legyen más-más profilja, szójon dolgozó (ársadalmunk más-más rétegéhez és egységes célért küzdve és egységes úton haladva szójon a rétegek felemelkedéséről, problémáiról és feladatairól. Több háborúságot és egyéni kezdeményezést ezen a téren csak üdvözölhetünk.

— Az épülő szocialista társadalom az élet hihetetlen gazdagságát jelenti. Azt a gazdag, sokszínű életet meg kell építeni, születtekben ábrázolni, fejlődésében segíteni, embereit tudatosítani és nevelni: a szocialista építéshez szükséges lelkesedést, pátoszt, hűzést segíteni kifejteni: ez a feladata az új magyar irodalomnak és művészetnek — és nincs és sohasem volt e nélkül nagyobb és nemesebb feladat.

— Mindezeknek a feladatoknak megoldása közben példát veszünk a Szovjetuniótól, mint ahogy példát veszünk, vesztünk és fogunk venni róla gazdasági, politikai feladatainak megoldásánál. A szovjet kultúra megismerése óriási gazdagságot jelent számunkra. Ezt a feladatot eddig csak megkezdük, az új minisztériumnak ez egyik legfontosabb feladata.

— A szovjet kultúra nemzeti kultúrákat fogja gazdagítani, mert a helyi magyar kultúrák gyökereit ápolásával és kritikai eljárással jár együtt. Az imperalista nyugati bomlás és bomlasztó kulurájával szembe fordulunk és egyben saját haladó kultúránk felé. Kozmopolitizmus: lebecsülni a szovjet kultúrát, áizatosan hajlogani a burzsoáz nyugati kultúrák előtt, de kozmopolitizmus a saját, haladó nemzeti kultúránk lebecsülése is.

— A mi népművelési minisztériumunk tehát az ideológiai harc és az ideológiai éberség minisztériuma lesz. — Éberre a kulturális fronton épp úgy szükség van, mint a politikában és a gazdaságban. A kultúra imprialista ügynököi, a Rákj féle összeesküvő banda ellen per figyelmeztet benájakat erre az éberségre. A kapitalista restauráció lehetőségét ideológiai téren, népi gondolkodásában is meg kell semmisíteni.

— Kérem munkatársaimat: Dolgozzanak azzal a tudattal, hogy munkájuk nagy és szép munka, mert segítnek az új szocialista magyar kultúra alapjainak lerakásánál, segítenek annak a pártnak, amely szervezője volt és lesz népiünk győzelmeinek, segítnek nagy munkájában mindnyájunk példaképének és útmutatójának, pártunk és dolgozó népiünk vezérének, a mi szerzetű Rákosi Mátyásunknak. A minisztérium dolgozó percekig tartó tapsal ünnepezték Rákosi Mátyást.

Azután a minisztérium egyik munkatársrője virágcsokrot nyújtott át Révai József miniszternek s ezzel az ünnepeget végezték.

Hajdúszoboszló fejlődése

Hajdú vármegye örvényhatóságai közgyűlése tegnap Tatar Kis István elnökletével rendkívüli ülést tartott. A közgyűlés előtt sok hajdúszoboszlói ügy került, mind a hajdúvárosi fűrdőváros virágzó fejlődését mutatták.

Hajdúszoboszló közönségi téglagyárát és közönségi kenyérgyárát is alapított. A két új szoboszlói közönségi üzem létesítését is jóváhagyta a megyei közgyűlés.

Hajdúszoboszló határában néhány dűlőn a hűdők és átvezetők létesítésének, a városban új nyilvános illemhelyek építésének 30 ezer forint felhasználásával, a temetőben pedig hullaházat építésének ugyancsak 30.000 forintos költséggel.

A fűrdőváros képeinek szebbé tételére a jövő évben 30.000 forintos keretben új parkokat létesít a szoboszlói városi kertészet. További 30.000 forint felhasználásával pedig 47 kilométer hosszúságban utcák és utak fásítását végzik el.

Az atomfegyver titka már 1947-ben a Szovjetunió birtokában volt

A szovjet kormány ennek ellenére ragaszkodik az atomfegyver megtiltásához

Moszkva, szept. 25. (TASzS) Truman, az Egyesült Államok elnöke szeptember 23-án bejelentette, hogy az Egyesült Államok kormányának rendelkezésére álló adatok szerint az elmúlt hetekben a Szovjetunióban atomrobbanás történt. Egyidejűleg hasonló nyilatkozatot tett az angol és a kanadai kormány is. A nyilatkozatokra az amerikai, angol, kanadai és más országok sajtójában több közlemény jelent meg a társadalom széles rétegeiben elterjedt aggodalomról.

A fentiekkel kapcsolatban a TASzS-irodát az alábbiak közlésére hatalmazták fel:

A Szovjetunióban — amint ismeretes — nagyarányú építőmunka folyik: vízierőmű telepeket, bányákat, csatornákat és utakat építenek és ezeknél az építkezéseknél nagyarányú robbantási munkálatok szükségesek, amelyeknél a legújabb technikai vívmányokat használják fel. Miután ilyen robbantások nagy számban történnek az ország különböző vidékein, lehetséges, hogy ez a tény felhívta a külföld figyelmét.

Ami az atomenergia előállítását illeti, a TASzS-iroda szükségesnek tartja emlékeztetni arra a tényre, hogy Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere már 1947. november 6-án nyilatkozott az atomenergia titkára vonatkozólag. Kijelentette, hogy „az atomtitok már régóta nem titok.”

Ez a nyilatkozat azt jelentette, hogy a Szovjetunió már felfedte az atomfegyver titkát és hogy ez a fegyver rendelkezésére áll. Az Egyesült Államok tudományos

köréi Molotovnak ezt a kijelentését hűfőnek tartották. Ugy véljük, hogy az oroszok nem rendelkezhetnek az atomfegyverrel 1952-nél előbb. Hiba csuszott azonban a számításukba, mint, hogy az atomfegyver titka már 1947-ben a Szovjetunió birtokában volt.

Ami ezzel kapcsolatban bizonyos külföldi körökben elterjedt aggodalmat illeti, ennek az aggodalomnak semminemű alapja nincs.

Ki kell jelenteni, hogy a szovjet kormány annak ellenére, hogy birtokában van az atomfegyver, ragaszkodik és a jövőben is ragaszkodik a régi állásponthoz, az atomfegyver alkalmazásának feltétlen megtiltásához. Az atomfegyver ellenőrzésére vonatkozólag meg kell mondani, hogy az ellenőrzés azért lesz szükséges, hogy gondoskodjanak az atomfegyver előállításának megállításáról hozott határozat végrehajtásáról.

Ez a szó: atombomba. 1945. augusztus 6-án hangozott el először az emberiség történelmében. Az imperialisták kezdetűl fogva monopolizálni igyekeztek az atomfegyver birtoklását.

A tartós béke öre, a hatalmas Szovjetunió viszont az első pillanattól kezdve az atomfegyver eltiltása és az atomenergia nemzetközi ellenőrzése mellett szállt síkra. Az Egyesült Nemzetek Szervezetében a Szovjetunió képviselői újra, meg újra konkrét javaslatokat tettek az emberiséget fenyegető tömeggyilkos fegyver beállítására.

Felhívás a dolgozókhoz

(Az eddigi OTI MABI OTBA, MAV Posta, BBI, SZASA, MAHABBI, HAV, DOBBI stb. betegségi, biztosítási, ellátásra jogosult tagjaihoz.)

Az Országos Társadalombiztosító Intézet közli, hogy 1949. október 1-én az OTI valamennyi vidéki helyi szervének területén az egyesített társadalom, biztosítási körzeti kezelőirovosi betegellátás lép életbe.

E naptól kezdve az eddigi OTI, MABI, MAHABBI, SZASA, Posta, MAV stb. körzeti kezelőirovosi állások megszűnnek és csak az OTI által üzemeltetett körzeti kezelőirovosok működnek minden betegbiztosító intézet igényelőségi tagjai részére (beleértve a családtagokat is).

1949. október 1-én az OTI a körzeti városnák az utócsarkain, ugyanígy a nagyobb, több-körzetes községek utócsarkain lábát függesztik ki, melyen az illetékes körzeti kezelőirovos neve és lakcíme szerepel. Ezenfelül az OTI körzeti pénztárakban, szakkondaléssin, DEFOsz irodában, a menedzseléseken, tüzelőkönál, rendőrszobákban, üzemekben, győztesorlárokban, pártvezetőkben, szakszervezetekben a rendelési időt is feltüntetve teljes körzeti kezelőirovosi névjegyeket tesz közzé, amelyből minden igényelőségi megállapításra, hogy melyik körzeti kezelőirovoshoz forduljunk.

Miután a naptól kezdve mindenki csak illetékes körzeti kezelőirovoshoz fordulhat, saját érdeke mindenkinek, hogy hivatartozása felelő idejében tájékozódjék, mivel minden más kiser-

letezés csak felesleges szaladgálást okoz.

E naptól kezdve csak az illetékes OTI körzeti kezelőirovosnak ahinek lakásán vagy rendelőjében az OTI által kiadott vagy tabla függ a hozzátartozó körzeti megjelölésével.

Amennyiben az intézeti igényelőségi listák az új körzeti beosztás szerinti körzeti kezelőirovosok lakásán az ami, feltétlenül megállapítani nem tudjuk, úgy kérjük, hogy forduljanak az intézeti helyismeretvázhoz (DEFOsz irodához), éjjel pedig a mentőkhoz, tüzelőkhoz, vagy rendőrszobákhoz tevélységi listáért. (Az OTI debreceni körzeti pénztár telefonja: 34—20. Mentők telefonja: 32—10, és 32—11.)

Az orvosok rendelési idejét a tájékoztató táblák mindenképp is ünek. Fekvés beteghez reggel 8 óra előtt kell kihívni, az orvost, életveszély esetén az orvos bármikor hívható. A vidéki helyismeretvázok 1949. október 1-től kezdődően munkatálción birtokolt csak a tájékoztató táblákon feltüntetett illetékes körzeti kezelőirovos lehet fel és tarthat táppénzes állományban.

Felhívunk minden dolgozót, hogy az új rendszer életbe lépésére ismerőseiket figyelmeztet is hívja fel.

Az Országos Bányapénztárral kapcsolatban külön történik intézkedés.

AZ OTI DEBRECENI KERÜLETI PÉNZTÁRA

Debrecen város közigazgatási területein működő egyesítéseit OTI körzeti kezelőirovosok nevével és lakcímmal az alábbi névjegyek tüntetik fel:

- NEVJEGYZÉK:
- 1. Dr. Boross József
 - 2. Dr. Hohnyi Anai
 - 3. Dr. Szentkirályi István
 - 4. Dr. Dóci Emil
 - 5. Dr. Fodor László
 - 6. Dr. Sterdchelyi László
 - 7. Dr. Drottár Béla
 - 8. Dr. Meszner Károly
 - 9. Dr. Kadár Imre
 - 10. Dr. Sáfár Ferenc
 - 11. Dr. Balogh Béla
 - 12. Dr. Taar Imre
 - 13. Dr. Kézős Sándor
 - 14. Dr. Lukács Ferenc
 - 15. Dr. Erdő László
 - 16. Dr. Benosik József
 - 17. Dr. Csák Judit
 - 18. Dr. Szathmari Ferenc
 - 19. Dr. Dvorszki Lajos
 - 20. Dr. Nagy Alibari
 - 21. Dr. Rádó Pál
 - 22. Dr. Tókos László
 - 23. Dr. Séri István
 - 24. Dr. Arvai Lászlóné
 - 25. Dr. Rádó György
- Baltazar Dezső-utca 12.
Csapó-utca 1.
Arany János-utca 4.
Varga-utca 1.
Kossuth-utca 56.
Burgonyás-utca 15.
Lorántffy-utca 12.
Csonka-utca 3.
Szabados-utca 2.
Vár-utca 12.
Péterfia-utca 42.
Cörbe-utca 11.
Hatvan-utca 64.
Rákosi-telep, Kiszegesi-út
Monus Illés-utca 14.
Kandás-utca 4/b
Vörös Hadsereg-útja 43.
Béres-utca 20.
Baranyi-utca 4.
Pacsi-utca 9.
Temes-utca 29.
Felmetsés-utca, Fertőtlenítő intézet.
AII Tüdőgyógyint. Hunyadi krt. 22.
Bágyómező-út 103. (MNDsz)
Simonffy-utca 2/a
- Országos Társadalombiztosító Intézet,
MAV Betegségi Biztosító Intézet,
Posta Befizetési Biztosító Intézet.

Egyéni verseny az őszi munkákban

Megyeszerte tömeges egyéni versenykihívással válaszolnak a Rajk-féle árulásra községek dolgozó parasztjai

Őszi tarlókon tárcol végig a napugár, sariókon villan a fény. Páros és kék rokolyák virítanak a nagy lengertáblán. Gyűjtik a csutkát. Mágol a napraforgót. A dűsan beérett határ most adja vissza a termelőmunka gyümölcsét. Lassan kopasz lesz minden, csak a traktorok dohogása erőődik, amint hántják a tarlót, végzik a mélyszántást és vetik a drága tisztított acélos vetőmagot a földbe.

Megyei körúton voltunk. Láttuk milyen lelkesen és lendülettel dolgozik a földeken a parasztság. Az utak mentén nagy cukorrépa-hegyek torpogóznak. Jobbra, balra, amerre a szem ellát, barna és fekete fényhátú földek húzódnak az út mindkét oldalán.

Földön, égen, levegőben zeng az új ritmus. Az egyéni verseny lendülete futja a férfiakat, nőket, fiatalokat.

Választ adunk a Rajk hazárulásnak! — így foglaltak állást az elmúlt napokban és most tettek rá vájták, amit akkor megfogadtak. Mert az egyéni versenyben részt vesznek a dolgozó kis-, de még a középparasztok is. Magában a debreceni tanyavilágban az egyéni versenykörtől kívül 30 termelőszövetkezeti csoport határozta el, hogy versenyben végzi el az őszi mezőgazdasági munkákat, hogy ezzel is hozzájáruljon az ötéves terv gazdasági alapjainak lerakásához.

A versenykihívások ünnepe és külsőben zajlottak le megyeszerte. Így történt ez Tiszacsegén is, ahol ifj. Tóth Mihály ismertette az egyéni versenykihívási tervet, melyben a közép- és nagyipari dolgozó parasztságát, ugyanakkor versenykihívásit gyűjtés zajlott a Tétlőn, ahol Józsa István hívták ki versenyre. A ízsaiak azonnal elfogadták a versenykihívást.

Gulácsj Dezső jászai 5 holdas kispaszt egyéni versenyre hívták Józsa István közleg valame mi lakóját.

Megmutatom, hogy legelőbban és leghamarabb végzem el az őszi munkákat. Követek minél jobban — mondotta —, hadd lássa az ország, hogy mi dolgozó parasztok is nemcsak lelkesedéssel, de eredményesen is dolgozunk a szocializmus építésén felül is.

Alig telt el egy negyedóra a versenykihívás elhangzása után, máris 25 dolgozó paraszt lépett egyéni versenyben egymással. Bérés József dűlőbiztos pedig a község többi dűlőbiztosait hívták ki egyéni versenyre, amit a többiek egyhangúan elfogadtak s elhatározásukat táviratban közölték Rákosi Mátyással.

Orómunkre szolgát — mondja a távirat, hogy az áruló Rajk és aljas bandája ügyében a népbíróság példás és szigorú ítéletet hozott. Ez az ítélet megnyugtató bennünket és még nagyobb hűséggel ragaszkodunk a Magyar Dolgozók Pártjához és népünk bölcs vezetőjéhez, Rákosi Mátyáshoz. Ez az árulás néppunk ellen irányuló gaztett, melynek a titóista trockista Rajk volt az irányítója, arra indít

bennünket, hogy vállaljuk az elöztünk álló őszi szántási és vetési terv határidő előtti százszázalékos végrehajtását. Fokozzuk az éberséget ellenségeinkkel szemben és kíméletlenül leleplezzük a sorainkba furakodott trockista árulókat.

Hasonló tartalmú táviratot küldött Vámos-pécsi dolgozó parasztsága is a Magyar Dolgozók Pártja és a magyar nép vezéréhez. Vámos-pécsi Nyirábrány hívták ki versenyre és mindkét községben lazasan folynak az őszi munkák a terv idő előtti végrehajtásának érdekében.

Hajdúböszörményben dűlőbiztos értekezleten vitatták meg az őszi tervet. Ezen az értekezleten elhatározták, hogy egy héten belül 500 egyéni versenykört hoznak köztük meg és ebben a versenyben előjárnak a dűlőbiztosok.

Nádudvar kihívását Balmazújvá-

ros tárgyalta meg és most értesítette a mintaközség parasztságát, hogy szívesen száll versenybe és bízzák benne, hogy az idén Balmazújváros lesz nemcsak kettőjük között, hanem a megyében is a győztes.

Hajdúszoboszló még Bözörményen is túl akar tenni, mert mint Rohács József DEFOSZ-titkár közli, ok legalább 800 egyéni versenykört kötszre és 800 dolgozóparaszt párversenyre számlálnak.

A verseny előharcosa Szoboszlón Szóke József 7 holdas újgazda, aki Szoboszló Elemér 8 holdas mintagazdát hívta ki versenyre.

Nem lélek a versenytől — mondotta a versenyszervező Ányusztás —, bár Szoboszló kitűnően gazdálkodik, de nem maradok alul.

Silye Gábor mintagazda Kecskés

Sándor 14 holdas középparasztal kötött versenyszervezőt. Ez a versenykihívás nagy visszhangra talált a városban. Mert Silye Gábor igen jó gazda hírében állt már eddig is, nem hiába kapta meg a mintagazda kitüntetését, de Kecskés Sándor is felzárkózhat melléje igen könnyen a maga 14 holdjával. A szoboszlóiak teljes komolysággal veszik a versenyt és bizonyos, hogy a megyében is az első között lesznek, a végső kiértékelésnél.

Püspökkladányban Sina Sándor DEFOSZ-titkár, amikor közölték vele, hogy Szoboszlón milyen tömeges versenykihívások vannak, csak ennyit mondott:

— Mi is álljuk ám a versenyt. Ha ok ilyen eokat szerveztek meg, mi még ezt is túltejesítjük.

Ez az igazi versenyszellem.

A debreceni asszonyok ízzó gyűléssel ítélték el a Rajk-banda árulását és hitet tettek a Szovjetunió vezetete békétábor mellett

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége debreceni csoportja vasárnap nagygyűlést tartott az Arany Bika dísztermében. Zsűfőként megjelent a hazálmás terem: egymásután érkeztek a gyűlésre az MNDSZ csoportjai zászóló asszonyok, lányok, dolgozó nők öitötték meg a helyiséget.

Nagy Tiborné elnök rjtoitotta meg az ülést, közönte a megjelenteket és javaslatára megválasztották az elnökséget. Ezután Ménes János polgármester mondott megnyitó beszédet: rámutatott arra, hogy az MNDSZ nagygyűlése abban az időben, abban a légkörben folyik le, amikor az imperialista háalmak háborúra uszítanak, fokozzák ám dűlőket, de ugyanakkor egyre erősebb a haladó világ békéfrontja és növekszik a Szovjetunió által vezetett békeábor. Belpolitikai vonalon a Rajk-banda hazárulói tevé-

kenysége leleplezése jelentős: a kémbanda galád árulása és aknamunkája arra jnit, kötelességünk elmélyedni és rádűbenni arra, milyen kárt okozott volna az országnak, a fejlődő, erősödő népi demokráciának, ha a kémbanda, ha csak délg óráig is hatalomra jut.

A magyar asszonyoknak, a dolgozó nőknek is kötelességük állást foglalni a hazáruló kémbanda ellen. Fel kell emelni szunkat a hazárulók kártevő tevékenysége ellen, a gonosztevők ellen, akiket az imperialista hatalmak, az áruló Titóké zűditők ránk és ugyanakkor kell, hogy emélyüljön a szeretet, a megbecsülés érzése felszabadítóink, a hatalmas Szovjetunió iránt. (Nagy taps, a

hallgatóság lelkesen élte a Szovjetuniót és Szóalint.)

Ezután Mester Erzsébet, országgyűlési képviselő, az MNDSZ központi vezetőségi tagja tartott beszédet. — Szervedélyes, vad, ízzó gyűlést töl el bennünket — magyar asszonyok — amikor a galád Rajk-banda árulásáról a népbírósági tárgyalás nyomán tudomás: szereplünk. Megtudtuk, milyen borzalmas merényletre, kártevő munkára készülték Rajk és társai az imperialisták, Titóké bujdogálására és amikor eltölt bennünket az ízzó, vad gyűlést, ugyanakkor annál szűldűbban állunk a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás és a hatalmas Szovjetunió mellett. (Nagy taps.)

Az áruló Rajk és társai az imperialisták parancsára lekarták szaktani a népi demokráciákat, Magyarországot a Szovjetunió oldaláról, az imperialisták karjaiba dobták volna, hogy Magyarország gyarmattá sűllyedjen. (Vesszenek az árulók — kiáltja ümessen többezzen asszony.)

Ezután részletesen ismertette a Rajk-banda kártevő, hazáruló, kém és romboló tevékenységét, gyilkosságra is szövetkeztek legjobbjaink ellen.

Az országot akarták újra romokba dönteni és mi ellenük — nők ellea is törtek, elvették volna az új akomány biztositó jogainkat. A kémbanda leleplezése nagy csapást mért az imperialistákra. Rajk Lászlóné volt a MNDSZ fűtitkára és így a kártevők az MNDSZ soraiba is befurakodtak. Rajk és társai igyekeztek megkadályozni, hogy az ipari dolgozók, az ipari munkásas-

szonyok belépheessenek az MNDSZ-be. Legyünk éberek, éberebbek a jövőben — hangsúlyozta Mester Erzsébet.

Majd hangoztatta, hogy felvilágosító munkára van szükség, különösen a nők körében. Az asszonyok mélyen eltűtik a Rajk-banda működését, felemelik tiltakozó szavukat. Mi asszonyok — mondja — sokat megváltunk, nem riadunk vissza az új feladattól, a magunk munkaterületén elvégezzük a felvilágosító munkát, még elszánébban állunk a párt mellett, amely egy a dolgozó néppel, áldozavállalásól sem riadunk vissza. A magyar asszony, dolgozó nő a szocializmus nagy ügyét győzelemre viszi...

A nagy letzússal fogadott beszéd után a Rákosi telep, Csapókerly MNDSZ csoport, a piaci árússok asszonycsoportja virágo: nyújtott át Mester Erzsébetnek és hangoztatták, hogy a debreceni asszonyok a legmélyebb gyűlésttel ítélik el Rajk és bandája galád, kártevő aknamunkáját.

Gál Lajosné a szervezett ipari dolgozó nők harcoss üdvözlétet töl-mácsolta. — Mi építeti fogunk — mondotta —, a gyűlést erejével, megcélzott erővel dolgozunk a szocializmusért. Ez lesz a válaszunk a Rajk-banda munkájára és galád tervére, fokozzuk a termelékenységet, hamarabb építjük fel a szocialista államot, ühelfestjük a normát.

Zeke Antalné, Kovács Sándorné cipőgyári munkásné hasonló értelemben szóltak fel.

Ezután Nagy Tiborné elnök javaslatára egyhangú lelkesedéssel táviratot küldött: a nagygyűlés szeretettel üdvözli a magyar nép nagy és bölcs vezetőjét, hálás köszönetét fejezi ki a Rajk-banda leleplezéséért, az éberségért, hogy az ország felül elhárította a veszélyt, megnyugvással fogadta a nagygyűlés a népbíróság igazságossá ítéletét. A nagygyűlés élesen szűndűrdul az imperialista hatalmak háborús uszító politikájával és hűséggel, szeretettel tart ki a hatalmas Szovjetunió és az általa vezetett békétábor mellett.

A nagygyűlés után a jelenvoit nők a Szabadságharcos Szövetséggel járólve a fő utvonalon hatalmas fáklvas felvonulást tartottak.

Hatalmas békétüntetés a vasárnapi Szabadságharcos Napon Debrecenben

A Szabadságharcos békénappal reggel fél kilenckor vette kezdetét, amikor a Petőfi-ternen a Szabadságharcos Szövetség kerékpárosai és motorosai megindultak, hogy a városon keresztül tüntető felvonulással mutassák meg egységes állásfoglalásukat a Rajk-banda kémbűgyében és ezzel is kinyilatkoztatassák, hogy felsorakoznak a Szovjetunió vezetete békétábor oldalán, az imperialisták ellen a tartós béke mellett.

Velik egyidőben egy hangosan beszélővel felszerelt autó is elindult a városban és a forgalomban utakon és útkereszteződéseknél megállva elbűntették be, hogy most az ítélet elhangzása után, ismét a kalapácsok, a termelőmunkások kezűk veszik át a szót a gyárakban a munkásság, a földeken az őszi munkák sikere elvégezte érdekében a parasztság növeli a versenylendületét, válaszul a népünk elleni orvgyilkos merényletre.

Délután az Arany Bika nagytermében fél háromkor vette kezdetét a Szabadságharcos nagygyűlés, melynek szónoka Szántó István széles bajtárs volt. Bevezetőjében a hároméves tervünk hatalmas eredményeit méltatta, majd a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyás élető tömeg ölé az ötéves terv perspektívát vejtette, mely sokkal hatalmasabb és nagyobb beruházásoka jelent és anyagi jólétünk, gazdasági felemelkedésünknek újabb biztő záloga.

Egy pillanatra sem szabad elfelejtünk — mondotta —, hogy a Szovjetunió vezetete békétáborban különösen a Szabadságharcosokra vár nagy feladat. A Szabad-

ságharcos Szövetség áll legközelebb békénk örözék, a demokratikus néphadsereghez és békénkei fegyverrel is meg tudja védeni az imperialista háborús uszítókkal szemben.

Szavait követő hatalmas tapsviharban mindkább két név: Szűlín és Rákosi Mátyás neve bontakozott ki s a termet zsűfőlést megtöltő halgatóság lelkesen ümepelte a béke két nagy vezetőre.

A nagygyűlés második szűroka Sűveges Béla szűados bajtárs szűvai feltarták a leleplezett kémbanda aljasságát és utat mutatott, hogyan kell munkánk fokozásával válaszólni dolgozó népünk ellen megkísérelt trockista titóista ügycökök merényletére.

A nagygyűlés lelkes hangulatban ért véget és a vasárnapi ünnepséget este impozáns fáklvas felvonulás zárta be, melyen már nemcsak a Szabadságharcos Szövetség tag-

jai vettek részt, hanem felzárkózott mögűjük az MNDSZ és az íhűssz szervezetek is és amint harsány indulók hangjai mellett haladtak az utcán, csatlakozott hozzájuk a járőkelő tömeg is.

A menet a Magyar Dolgozók Pártja elé vonult, ahol eltele a magyar nép győzelmeinek szervezőjét, a Pártot és vezetőjét, Rákosi Mátyást. Megálltak a Magyar-Szovjet Társaság előtt is, ahol a Magyar-Szovjet barátság mellett üntettek és kifejezték a dolgozó milliók harcoss barátságát.

Az Alföldi-palota előtt teláitott és a Kossuth-utcai szovjet emlékműhöz is elvitték a kegyelet fáklját a Szabadságharcosok. — Egy-egy perces néma tiszteletadásal áldoztak a nagy szovjet hűők emlékének, kiknek neveit sokan el nem tudják olvasni az oszlopon, de akik népünk felszabadításával kitűrűhetetlen emléket állítottak maguknak a dolgozók szűvében.

Emeletes kultúrház épül Nánáson

Hajdúnánás az ötéves tervben emeletes kultúrházat kap. Az egyemeletes kultúrház a Szelesterén, a gimnázium előtt épül. A kultúrház előrelátásból mintegy 800.000 forintba kerül.

A hatalmas építkezés tervét Hajdúnánás városa már elkészítette, de azt a vármegyei közgyűlés nem fogadhatta el, mert ilyen nagyméretű építkezés tervét a Megsűpítési Tervszű Intézet áll ki elkészíténi. A kisvű-

les hájárózatából a MATI nézi át a hajdúnánási kultúrház kész tervét s ha műszaki szempontból kifogás emel ellene, új tervet készít.

A kultúrház építésének költségei tervhűl formájában rendelkezésre állnak.

Az új hajdúnánási kultúrház újabb biztőssága lesz annak, hogy az ötéves terv nagyszűbűssű kultúrális beruházásaitól méltő részt kap a magyar vidék is.

Az új hajdúnánási kultúrház újabb biztőssága lesz annak, hogy az ötéves terv nagyszűbűssű kultúrális beruházásaitól méltő részt kap a magyar vidék is.

**Megjelent a „Kék könyv“
„Rajk és társai
a népbíróság előtt“**

amely tartalmazza az összeeskűvő kémbanda tárgyalásának anyagát a vádirattól az ítéletig. Leleplezi a nyugati imperialisták és Tito zsoldjában álló népellenes gonoszlevők aljas összeeskűvését, amelyel a magyar népköztársaságot a dolgozó nép államát akarják elpusztítani.

**MINDENKI OLVASSA EL!
Ara: 5- forint.**

Szikra Kiadás. Kapható minden könyvesboltban, Bűsz-pavillonban, újságárusnál, MDP párszervezeteknél s az üzem, Szikra-terakban

A szocializmus hazájából

HOGYAN SEGITSÉK A SZÜLŐK AZ ELSŐ- OSZTÁLYOS GYERMEKEKET?

A tanulás munka. A gyermekektől kiartó munkát, komoly magatartást és igazi lelkesedést kíván. „Hogy megtanuljunk dolgozni — mondja Kallin — őszintén lelkesedni kell a munkáért, mert lelkesedés nélkül nem tanulunk meg dolgozni.”

A szülő első feladata, hogy segítsen az iskolának a gyermekekben a tanulás iránti érdeklődést felkelteni és kifejleszteni a szükséges komoly magatartást. Mielőtt a gyermek először iskolába megy, már fokozatosan elő kell készíteni a rá váró fontos és nagy eseményre. Nemcsak az iskolai egyenruháról, tankönyvekről és írószerekről kell gondoskodni, hanem a lélektani előkészítésről is.

Normális fejlődés mellett a gyermekben az iskolába járás idejére felbred az írás-olvasás elsajátításának vágya. Körülötte a felnőttek újságokat, könyveket olvasnak, — leveleket kapnak, gyakran színes könyvekből érdekfeszítő meséket olvasnak fel neki; mind megéri az olvasás iránti vágyát. A szülőknek fel kell ébreszteniük és fejleszteniük kell ezt a kívánságot. Az első iskolai nap legyen a gyermek életében örömeles élmény, de éreznie kell, hogy ezzel elhagyta lebilincselő mesékkel, ábrándokkal jött eddigi életét és az emberi tudás gazdag világába lépett.

Az iskola és a tanító segítenek egészséges kapcsolatot teremteni a gyermekek között, de a szülőknek is segíteniek kell. Meg kell győzni gyermeküket, hogy ő a gyermektöbbség egyenjogú és egyben egyenlő kötelesség tagja a társával a kölcsönös, helyes kapcsolatok csak abban az esetben képesek létrehozni, ha meg tanulják tisztelettel a többi gyermek akaratát és jogait.

Pajtásait magának a gyermeknek kell kiválasztania. Ezt a kapcsolatot a szülőknek támogatni és erősíteni kell az iskolán kívüli időben is. Látogassák egymást otthon és töltsék együtt szabad óráikat.

A gyermek kötelességes otthoni munkáját a szülőknek kell helyesen megszervezni. A formális és nevelő jelentőségű házi feladatokat a tanító szabja ki és irányítja, de a szülőknek állandó munkahelyet kell biztosítani a gyermek számára, ahol azt végzi. Nem helyes, hogyha nem mindig ugyanazon a helyen végzi munkáját, hanem ahol éppen „lelepszik” a lakásban. Munkahelye jól világított, jól szellőztetett és csendes legyen. A délutáni iskolabjárók részére a legalkalmasabb otthoni tanulási idő a délután 4—7 közötti órák. A délután járók 9—12 óra között tanuljanak. A feladatok határidő alatt történő teljesítése részben a gyermekeket a helyes munka beosztására. Szükséges rá a gyermekeket, hogy önálló ellenőrzés után muassák meg feladatukat. Ennek azonban ne legyen bizalmatlan, vagy durván figyelmeztető jellege, inkább a gyermekben támadjon fel a szélsőségesség, hogy apjához vagy anyjához forduljon és kérje, hogy ellenőrizze munkáját. A szülőknek teljes bizalommal kell gyermekükhöz küzdelni. Helytelen a legkisebb nehézségnél azonnal a gyermek segítségére sietni, vagy egyszerűen megmondani a kivézető utat, de helytelen jelentéktelen hibákért azonnal büntetni is. Ki kell deríteni a nehézség okát a gyermek erőfeszítését arra irányítani, hogy önállóan fedezze fel és javítsa ki a hibákat. Az iskola és a szülők együttműködése kiünő eredményre vezet az elsőosztályosoknak az öntudatos tanulásban, az alkotó munkába történő bekapcsolásában.

(Szovjetkaja Zsenecina-ból.)

* Ha jellegével vagy pontatlan névvel és címmel pályáztál és nyertél, ne várd postán a nyereleményt, mert nincs hova küldeni. Pontos címedet legálább utólag add meg.

Az emberi lélek újjáépítése

az új világ irónak kötelessége.

Beszélgetés Zek Zoltánnal, irodalomról, költőkről és a vidéki író problémáiról

Akkor találtam rá újra Zek Zoltánra, mikor a vagonnyári könyvtárátadás után egyik fiatal debreceni költővel beszélgettem. Mikor hozzákuk léptem, éppen Zek Zoltán beszélt.

Természetes, hogy aki Angyal-földön született és ott töltötte gyermekéveit, ezek az emlékek végig kísérik egész életében, oda minduntalan visszatér gondolataiban, írásaiban. Most végigkíséri ennek a városnegyednek fejlődését, látja roppant átalakulását, hogy lett a Bóke tőrből vidám gyermekhad játszótere. Amelyik író itt született, itt találja meg az országos problémákat művei számára...

Nem szakítottam félbe az érdekes témát, csak néha tettem fel egy-két kérdést. Komoly problémákról a kulturális decentralizáció kérdéseiről beszélgettünk. A vidéki író problémáiról Zek Zoltán a következőket mondta:

— A szocializmus építése országos ügy, nemcsak debreceni, pécsi, vagy miskolci. A népi demokrácia írója nem Budapest, Debrecen, vagy Miskolc írója, hanem az egész magyar dolgozó népé.

A multban volt egy sajátos budapesti irodalom, az amelyet pesti irodalomnak is szokták nevezni. Valójában ez a budapesti kávéházi irodalom volt. Azt mondják, József Attila és Nagy Lajos is járt kávéháza. Ez így igaz. Azonban ok azért teték ezt, mert otthon nem volt megfelelő hely az írásra. A többiek azonban valóságos kávéházat tekintettek otthonuknak, léterületüknek.

— Ezért aztán ennek a polgári irodalomnak a léthatára odáig terjedt, hogy ha a népet akarta szerepeltetni a regényeiben, akkor ez a nép a kávéház tükörablaka előtt ácsorgó belülről látott pirossapkas hordár volt.

— Mint már mondtam a szocializmus építése az egész nép ügye. Sajátos feladatod ad a pécsi, debreceni, miskolci íróknak. A nagy mű nem születik meg

nagy élmények nélkül. De ezek a nagy élmények itt vannak mindennél. Jöjjenek hát azok a debreceni művek amelyek Debrecenben, a debreceni tanyavilág életével foglalkoznak, vagy felelevenítik a debreceni szegényparasztság kemény harcát a kulákok ellen... Amikor ezek megszületnek, ezekről kiderül, hogy nemcsak Debrecen, hanem az egész ország problémái.

— Ez tehát a módja a decentralizációnak?

A centralizációt, a budapesti írók egyeduralmát egy mód van megszüntetni: Minden vidéken élő író gondolkodjék országos méretekben és szóljon úgy az egész néphez, ahogy a budapesti íróknak is kellene, de nem teszik meg valamennyien.

— A Szovjetunióban már sikerült ez megvalósítani?

— Igen. A Szovjetunióban nincsenek vidéki írók. Hanem vannak leningrádi, vannak kievi, charkovi művek, akiknek írói abban a városban, vagy faluban

A kétéletű betörő

A debreceni rendőrség bünygi osztálya bravuros nyomozás után elfogta Dörgő Imre debreceni, Hatvan utca 33. szám alatti lakost, cipészmejeri, aki társával, Szikora István lakatossegéddel, debreceni Pesti utca 13. szám alatti lakosával együtt, augusztusban betört Makai Sándorné Nagy Jolán Hatvan utca 40. szám alatti lakására. Amíg a házbeliek a tanyán voltak, Dörgő és Szikora együtt álkulcs segítségével bementek a szomszédos telken át a lakásba és azt kifosztották, ruha, fehér-ágy-nyeműt vittek el. A nagyszegű pénzt nem találják meg. A lopott holmit Dörgő lakásának a pincéjébe vitték és másnap a szilváson és orgazdánknál értékesítették. A betörés eszméje Dörgőtől ered, és társul maga mellé vette Szikorát. Dörgő jól ismerte a Hatvan utcán a szomszédos házakban a viszonyokat, itt akartak működni.

Vendégek

Itt: Alexandr Kopilenko.

lőjában sohasem látott, csak könyvből volt róla képe.

Marina nagyon szerette volna megkérdezni... Itt az emberek sohasem beszélnek másképp, mint: „a mi gazdaságunk”. Valóban mindez az övé? Hogyan tudák ezalatt a néhány év alatt felépíteni, színe az egész falu?

De annyi gondolat sürgött a fejében, hogy fék olyat kérdezni, ami nem tartozott szorosán a tárgyhoz és halgaot.

Falubeli szomszédja Jaszko Ciba, aki mellette lépdelt, egyszerűen megszólalt:

— Nem hittem, hogy a mi egyszerű kezünkkel ilyesmit lehet csinálni Marina! Magával együtt egész életében a hátamat görbítettem a Jaszkovszkij urak földjein és az az egész bírók elférne az itteni Nataka-munkacsoport földjén.

Marina nem válszolt, arra figyelt, ahogy egy fiatal lány traktorral könnyen vontatott három vetőgépet egyszerre. A kislány köszönt, mosolygott és újra a traktorjára összpontosított figyelmé. Marinának kedve kerekedett volna utána szálladni, a szemé közé nézni és megcsókolni.

A kolhozelnök kisé megsérődött rá, amikor a műkedvelő előadás után Marina nem akarta együtt tölteni az estét a többiekkel. Az; mondta: le akar pihenni.

A kolhozparasztkok kijöttek a klubból. Az elnök megállított egy

idősebb asszonyt, aki olyan egyidőséje volt a Marinával:

— Sztyepanida néni megháthatnak megánál éjszakára a vendégek? It; van Marina elvtársnő. Igen fáradt...

— Szíves örömet fogadjuk a vendéget a házukban, tartjuk szerencsénknek — mondta a szőlősmónás szerint Sztyepanida. — Jöjjen csak velem.

Sztyepanida a házban felgyújtotta a villanyt, vacsorára terített. Marina lassan elkezdte a gondjairól beszélni, az életéről beszélt, nem kezdte mindjárt azzal, hogy... — Micsoda gépek dolgoznak megunknál a földeken, micsoda vetőgépeket meg ekéket húznak! Az én kis földdarabomon mit lehet egy ilyen traktor? — Már asziahhoz ültek, mikor Marina Sztyepanidához fordult. Mintha csak nővéryéhez jött volna és amúgy asszonyosan mondta el neki, hogy mi nyomja a lelkét. És most meg az egy másfajta, igazi most életet lát, ahol az emberek boldogan dolgoznak.

— Látom ma... egy szó se jött ki a számon — mondta könnyek közt Marina.

— Há; aztán minek sírsz most — szót rá szigorúan Sztyepanida. — Szovje; élet folyik itt. Amilyenre formáljuk, olyan lesz ez. Kolhoz; kell alakítani, ez én talpraállított; is. Sztálin segít nektek!

Reggel aztán mikor ismét a kolhozgazdaságba mentek, Marina már sok kérdést adott fel az elnöknek. Azán határozottan és megbízatosan mondta:

— Mi is csinálunk kolhoz;? Ehhez sokat kell tudni. Legyetek szerzők!

Négyévi börtönt kapott egy szabotáló kulák

A debreceni munkásbíróság péntek szigorral büntetett meg egy szabotáló kulákot. Sós Károly 78 holdas komádi kulák volt a vádlott, akit a hároméves gazdasági tervre veszélyeztető bűntet elvadás; az állományvesztés. Sós Károly a nyáron cséplőgépét többszöri felhívás, figyelmeztetés után sem hozatta üzemképes állapotba, így akarta szabotálni a mezőgazdasági termelést. A cséplőgépét a népi szövetek elmaradt igénybevétele. Míg a traktorját kellett volna rendbehozni, hogy a cséplőgép ezzel vonassák, de Sós Károly újra szabotálta a felhívás, nem hozatta megfelelően rendbe a traktort, a gyűrűzetet nem javította meg, rossz volt a traktor mágnessgyújtója is. Szabotálásával a cséplési munkákat akadályozta, veszélyeztette.

Ezenkívül Sós szándékosan lezüllesztette a bírókát, állatokat nem tartott, földjét nem trágyázta, általában nem jár; el; a gazdasági körülményekével.

A munkásbíróság Sós Károlyt négy évi börtönré, 10 ezer forint pénzbüntetésre és vagyoni elmaradással megfizetésre, 5 évi hivatalvesztésre ítélte, egy évre kiltöltötte Komádi községből, az életet dobszó útján is közzé kell tenni, a traktort elkobozta a bíróság. A munkásbíróság megállapította, hogy a traktor is termelő eszköz. Megállapította a bíróság, hogy Sós rosszzindulatúan és szándékosan szabotálta a traktor rendbehozását. Az ítélet ellen fellebbezés nem lehet, így jogerősé vált.

Gyujtogatás miatt őrizetbe vettek egy asszonyt

A mult nap Debrecenben, a Kosuth utcai 69. szám alatt kigyuladt több ol; fa, a farakás lobogó lánggal égett. A szomszédok észrevették a tüzet és időjkorán eloltották. A tűz igen veszélyes volt, leéghejt volna a ház és a szomszédos házakra, épületekre is átharapózhatót volna a tűz. Kiderült, hogy a tüzet gyujtogatás okozta: Nagy Pálné Kossuth utca 69. szám alatti lakos bosszúból, haragból, hogy közeli hozzártóznak, rokonoknak ártson, házátog csinált a farakásban, a fákat leöntötte petróleummal, majd tüzes paraszat; helyezte a fa alá.

Nagy Pálnét őrizetbe vette a rendőrség, lehet, hogy rögtönítéle bíróság elé állítják.

ÜZEMI FILMHEADÓ:

Üzemek dolgozóit, intézmények, kolhozszervezetek tagjait, iskolák csoportosán a következő most futó filmeket látogathatják:

APOLLOBAN
Artomonov család, — Szept. 27-ik. Egy nagy gyáros kapzsi harácsolás; bűnös élete.

METEORBAN
Szept. 25-ig Jack London önképe; regénye szovjet filmen: A farkasvadás; Hogyan válik a vérengző fenevad szelíd baránná az emberesége hámsímól következtében.

MOZI

APOLLO
Ma utóljára
5, 7, 9 órák
Maxim Gorkij regényének filmváltozatai

„Artomonov család”
szerdától JANI

PAVLOV
„Uj utakon”

VIGSZINHAZ

Általános renoválási munkálatok miatt pár napis zárva!

METEOR
Szerdán utóljára

Eloadás: 4, 6, 8 órák
Izgalmas francia film!

Harc a sinekért

Az őszi szántás-vetés névtelen munkásai

Hogyan vigyáznak a kabai dűlőbiztosok az őszi munkák sikerére

Nemcsak Kabán van így, szinte az országban a dűlőbiztosok azok, akik éberen őrködnek az őszi szántás-vetés sikeres elvégzésén. Ők a DEFOSz és a Mezőgazdasági Igazgatóság, a Népi bizottságok legfontosabb közegei a mezőgazdasági munkák elvégzésében és irányításában.

A dűlőbiztosok tudják kötelességüket, összejönnek esetenként munka után, hogy megvitassák a közös feladatokat. Amint rábóru az alkonyat a kabai szántóföldekre lassan kezdenek hazaszállingózni a mezőkről az emberek. A dűlőbiztosok értékelésre gyűlnek össze a DEFOSz helyiségében.

Közös megbeszélés után még tisztábban látják a rájuk háruló felelősségteljes munkát.

— Mi vigyáznak arra — mondja Vadóc László dűlőbiztos — hogy mindenkinek idejében fel legyen szántva a földje. Vannak olyanok, akik a kulákok befolyása miatt nem kötöttek szerződést a géppalomással. Saját maguk pedig igaerő híján csak kintlód, na a földdel. Ezeket helyes politikai felvilágosítással győzzük meg, hogy kössön szerződést a géppalomással. Eddig három esetben értünk el eredményt. Az emberek belátták, hogy a jó munka nyomán egész éven nem lesz gondjuk a földdel. A mi munkánknak köszönhető, hogy már igaerővel rendelkező parasztek is jöttek és szerződést kötöttek a géppalomással. Ők már látták, hogy ez a legjobb és legkifizetőbb, na meg a jószágot is kímé-

H I R E K

— **Ügyeleles gyógyszerárak** szeptember 24-től október 1-ig: „Arany Angyal” Szent Anna u. és Vörös Hadsereg u. sark. „Mátyás Király” Vámospercsi út 16.

— **Várható időjárás:** Gyenge szél, kevés felhő, helyenként reggeli köd. Erős éjszakai lehűlés, egy-két helyen talajmenti fagy. A déli hőmérséklet 20 fok körül.

RADIÓUSOR Kedd Kossuth-rádió 7.20: Hangfűzések, 7.45: Hangfűzések, 11: Uzenetek a Nemzetközi Vasarról 11.30: Isabella vallásos fel-óra a stúdióból 12.15: A hazi együtt-tes játszik, 13: Vasas Komparti Enk-kara és Zenegyüttes műsora, 13.45: Hangfűzések, 14.15: Dory Tibor tánczenekara játszik, 15: Ifjúéjszaki énekarok, 15.30: Uzenetek a Nemzetközi Vasáról, 16: Radiókósa, 16.40: Az elmúlt hét eseményei, 16.55: Műsorismertetés, 17.30: Hangfűzések, 17.40: Szovjet napok — szovjet emberek, 18.15: Termelési híradó, 18.30: Fali-rádió, 19: Helyszíni közvetítés a Rajk-per látványosságáról, 21: Helyszíni közvetítés a Rajk-per látványosságáról, 23: Tanczene 0.50: Hangfűzések, 7.20: Mit köszönhet az emberiség Pavlov-nak? 7.35: Hangfűzések, 9: Hangfűzések, 1.10: Óvodás műsor, 14.30: Gyermekrádió, 15: Radiókósa, 15.40: Hangfűzések, 16: Tokaji Andrásgordonkák, Várjas Anna zongorázik 16.30. Századunk hangja, 17: Dolgozók Zenekolája, 17.30: Márton Éva orosz dalokat énekel, 18: A rádió tanácsadó tanácsadó, 18.30: Fényképezés tanácsadó, 19: Pavlov munkássága, 19.15: Hangfűzések, 19.30: Szep-esz muzsika, 20.20: Szórakoztató zene, 21.05: Szív küldi szívnek szívan, 22: Régi magyar noták, Sztray Zoltán énekel.

— **Pásfás Hajdúnánás határán.** Hajdúnánás 35.000 forintot fordít a jövő évben dűlőutak és a közlekedők fájására, fasorok szelvényezik majd a dűlőutakat és a közlekedőt. A város terveihez később megvalósítandókat szerepel nagyszabású csemetekert létesítése és a város érdekében növelése.

— **Hajdúnánás városa** a jövő évben 1600 forinttal támogatja Vekok Gyámoltó Országos Egyesületét, 1000 forintot fordít kultúrtevékenységének támogatására, a Bartók Béla kórus céljaira 1500 forintot szavazott meg a város képviselőtestülete. A tenyészállat-vásár megrendezéséhez 3000 forinttal járul hozzá Hajdúnánás. A városnak e társadalmi intézmények támogatásáról szóló határozatát a vármegyei kiigazítás jóváhagyta.

— **Elővezettek Debrecenben** október 5-én Honti u. 4. b. szám alatt 2100.— forintra becsült dezakaszt. Királyi bírósági végrehajtó.

— **Az újtőmezejárat** során a győri vagongyárban egy munkás szétzúrdult, alumíniumcsővéből összeállított könnyű kerékpárt szerkesztette.

— **A marsallizált Hollandia** reakciókormányja bejuttatta Szimónov: „Az orosz kérdés” című darabjának filmváltozatát. Az izraeli kormány is hasonló intézkedést fogadott el a darabjal kapcsolatban. A közönség körében nagy megdöbbenést váltott ki a tilalom.

— **Schaff táncszkolájában** (Sas-utca 2.) október 3-án tanfolyam kezdődik.

— **A brünni kerület** Nemzeti Bizottsága határozata értelmében a javíthatatlan részegnek nevű rendszeresen közlekedő a napi séjtöb-

— **Olcsóbb lesz a sportfelszerelés,** a korcsolya, a síléc, asztaliteniszlabda. A Sportkereskedelmi NV az új, magyar gyártmányú ping-pong labdát 3.80 helyett 2.60-ért adja, a korcsolya árát 18—20 százalékkal csökkentik.

— **Hódmezővásárhely** a hazai gyapottermelés központja. Két-három hét múlva kezdik aratni a magyarországi gyapotot, amelyet kísérletképpen vetettek. Gyönyörű gyapotecserjék fejlődtek. Jövőre még nagyobb területeket vetnek be Hódmezővásárhely körül, mely a gyapottermelés központja lett.

— **A debreceni örvényzések** büntetőtanácsa hítfon tárgyalta Tóth Kálmán váncsodi közéleti tisztviselő sikkasztási bűnügyét. Tóth Kálmán örlési díjakból és jegyekből befolyt összeggel nem számolt el, 400 forintot saját céljaira fordított. A törvényszék nyolchónapi börtönrre ítélt. Az államügyész súlyosbírtáért felhev-

— **Megkezdődött Albánában** az Albán-Szovjet barátság hónapja. Az országban sok ünnepség, előadás, kiállítás, hangverseny lesz az albán-szovjet barátság hónapja keretében.

— **Eharapózott az iszákosság** az angol fiatalok körében, a kimutatás szerint eggerzióan terjed az iszákosság a fiatal lányok körében, 13—15 éves lányok, iskolás gyermekek a koreasmákban részegeskednek.

— **A Városi Szociális Otthonban** a MDP Belváros IV. Pártszervezet SzIT Kultúrcsoportja Egri Sándor kultúrfelelős vezetésével, igen jó sikerrel előadást rendezett a gondozottak szórakoztatására. A műsorból kiemelkedett a Tanuló Otthon és a SZIT népi tánc csoportja, továbbá Fejes Jolán és Kovács Gyula, akik nagyban hozzájárultak az előadás sikeréhez. Az előadás keretében Mohácsi József gondnok ismertette a Rajk-kémbanda ügyét, a hallgatók nagy tetszéssel vették tudomásul a Népbizottság igazságos ítéletét.

— **Parasztlaszony lett Hajdúböszörmény tanácsnoka.** A belügyminiszter Hajdúböszörmény város közigazgatási tanácsot állásfára Sebők Ernőné dolgozó parasztlaszont helyettesítette be. A város képviselőtestülete Sebők Ernőné bírá meg a rendőri büntetőbírói teendőket is. A hájazozatot tudomásul vette Hajdú megye kisgyűlése.

— **Jogászkongresszus lesz Hévízfürdőn,** a demokratikus jogászság főmegszervezete, a Magyar Jogászszeletég október 6—9 között tartja nagygyűlést a haladó bírák, ügyvédek és jogtudósok részvételével.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Magyar úttörőkldöttség** érkezett Moszkvába a szovjet ifjúság fasiztaellenes bizottságának meghívására. A magyar úttörőkldöttséget Szendrő Sándor vezette.

— **A mezőtúri fiatal traktoristák,** válaszul a hazaáruló Rajk-bándának, brigád- és egyéni versenyre hívták ki az ország valamennyi géppalomásának fiatal traktoristáit.

— **Megszűnt a mestervizsga.** A minisztertanács rendeletét adott ki a mestervizsgát megszűnéséről és az ipari szakképzés igazolásáról. Mestervizsgálatra jelentkezők a rendelet hatálybalépése után nem lehet. A rendelet hatálybalépése előtt mestervizsgára jelentkezettek vizsgáztatását november 15-ig, az ismétlésre jelentkezőket pedig december 15-ig be kell tenni. A mestervizsgáló bizottsági elnökök és tagok megbízatása december 16-án megszűnik, ezután új mestervizsgáló bizottságok nem alapíthatók. A képzítéshez kötött iparokban a szakképzésért vagy mesterlevéllel, vagy a nehezebben elsajátítható ipar esetében 48 hónapi, könnyebben elsajátítható ipar esetében 36 hónapi szakbavágó segédgyakorlatot bízonyított munkakönyvvel kell igazolni. Akik a képzítéshez kötött ipar iparjogvisztványt szereztek, vagy nyerne, a mester címet jogosan használhatják.

— **Öngyilkosságot követett el** Debrecenben, Bercesényi-utca 16. szám alatti lakásán Petermann Lajosné Vágó Ilona, az udvaron az egyik cseresznyefára felakasztotta magát. Mire levágták már kiszervezett. Tetét elbetegetése miatt követte el.

— **Bezárt lakásából ismeretlen** tettes ruha-, lehérmeműt, férföltönyt vitt el Jatkovics Gézáné, Barna-utca 17. szám alatti lakosnak. A tettest keresik.

— **Zsizsikés búzát adott be** egy alezredes felesége. A Földművelésügyi Miniszterterületi Sebők Ernőné bírá meg a rendőri büntetőbírói teendőket is. A hájazozatot tudomásul vette Hajdú megye kisgyűlése.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatásokr Hajdúszovaton egy padláson bujt el, csak hosszas kutatás után találták rá.

— **Elfogtak egy zsebtolvajt.** A rendőrség bravuroz nyomonzás után elfogta az utóbbi időben Debrecenben elkövetett zsebtolvajlások tettesét, Hajdúszovaton kérekerült Kádár Jánosné Balogh Róza 43 éves cigányasszony. Az utóbbi időben igen sok zsebtolvajlás történt Debrecenben, a placon, villamoson, utcákon a rikúllókból, szatyrekből lepták el a pénzárcaikat. Kiderült, hogy a lopások legnagyobb részét Kádár két társát már korábban elfogták. Kádárné emberölésért kétévi fegyházra, lopásokért többéves börtönrre volt ítélt. Püspökla-dányban, Hajdúszovaton is több lopást követett el. Örlzetbe veték. Elfogtatás

